

Tanulmányi beszámoló

A következőkben az Erasmus program keretein belül eltöltött időszak tapasztalatait szeretném megosztani. Két félévet tölthettem el Írországbán, az Institute of Technology Carlow International Business szakán.

Miért Írország?

Elsődlegesen a nyelvtanulás volt a célom, illetve ezen felül teljes tanév eltöltése esetén lehetőség van az ír diploma megszerzésére. Az ország maga nagyon szép, az emberek általában barátságosak, az időjárás sajna kevésbé.

Carlow

Dublintól kb. 80km, egy viszonylag kis város rengeteg diákkal. Szép és rendezett, de pár nap alatt bejárható. Sajnos autóbérlésre helyben nincs lehetőség, így azt Dublinban célszerű intézni. A Google Street View programjával előre körül lehet nézni.

Az IT Carlow

A város központjától kb 15 percre van gyalog. A termek jól felszereltek, a "főépületben" több étkezdé, valamint kávézó is van, a menzán kb. 5 euró egy főétel. Szintén itt található 2 kisebb üzlet ahol üdítőt, szendvicseket, illetve tanszereket is kapni. Továbbá az AIB bank illetve annak ATM-je is itt van. A bankszámla fenntartása díjmentes, illetve segítenek a nyitásban is.

Egy nagy, 3 szintes könyvtár is a diákok rendelkezésére áll, ami gyakran zsúfolt év közben. Hétköznaponként 8:45-től este 22-ig, szombatonként 17 óráig tart nyitva. Bár rengeteg számítógép is rendelkezésre áll, sokszor nincs szabad gép, illetve kissé lassú. Én inkább a saját laptopon való munkát ajánlom.

Sportolásra gyakorlatilag több tucat lehetőség van. Például íjászat, hillwalking, foci, küzdősportok, stb. Egy-egy jelentkezésre 2 eurót kell fizetni, valamint bizonyos esetekben ezen felül további néhány eurót. Én ezt a "Hillwalking" programot különösen ajánlom. Minden hónap második szombatjára szervezték, és külön busszal vittek el minket hegyi túrákra. (Amikor javasolják majd a vízálló öltözetet, nos azt, érdemes komolyan venni.) Van egy jól felszerelt konditerem is, melynek díja az egész tanévre 60 euró.

Az Erasmusos és más külföldi diákoknak rengeteg programot szerveznek, ezekről mindig időbe tájékoztatnak, ezek jó alkalmak megismerni másokat, például év elején rögtön elvittek minket Kilkennybe.

Oktatás

Nagyban eltér az itthonihoz képest. Ugyanazokat a tantárgyakat egész tanévben vesszük, az első félév szeptembertől december közepéig tart. A második félév január elejétől kb. április közepéig, amit a vizsgaidőszak követ.

A képzés maga sokkal gyakorlatorientáltabb, sok projektmunka van, több csoportmunkaként. Ezeknél a csoportos munkáknál az értékelés nem egyéni, így célszerű

olyan csoporttársakat találni akiknek hasonló ambícióik vannak az eredmények tekintetében.

Az általános felépítés: decemberben kisebb vizsga vagy projektmunka és annak prezentációja, a második félévben ugyanez kb. március közepén. Május elejétől pedig a már említett záróvizsgák. Ajánlott a félévközi kisebb vizsgák/projektekre készülni, mert bár kell tanulni, és érzékeltetni, hogy hozzá is olvastunk az adott anyaghoz, de nem kell megszakadni.

Ráadásul a félévközi teljesítmény az egész éves eredmény akár több mint felét is adhatja. Az évvégi vizsgák jóval nehezebbek, 3 órásak, 6 nagykérdés van, azokból kell választani négyet.

A tanítás reggel 9-kor kezdődik, legkésőbb 17 órakor vége, egy tanóra 45 perces. 6 tantárgy van, mind heti 3 tanóraban, így összesen 18. Ez a kevés óraszám megtévesztő lehet, ugyanis sokat kell tanulni, viszont azt főleg órákon kívül. Például a könyvtárban, illetve az onnan elérhető online adatbázisokat használva.

Nincs külön elmélet és gyakorlat, a választható tárgyakon kívül így mindig ugyanabban a közösségben vagyunk, amely egyébként rendkívül változatos. Gyakorlatilag a világ minden tájáról érkeztek diákok, a teljesség igénye nélkül: USA, Németország, Franciaország, Kína, Dél-Korea, Malajzia, és még folytathatnám.

A 6 tárgyból 5 kötelező, egy pedig választható volt, az értékelésnél jegy helyett %-ban kapjuk meg az eredményt. Az év végi átlag szintén %-ban van.

Hogy számolják az eredményeket?

Pénzügyből például két kisebb vizsga van, ezek az egész éves eredmény 15-15%-át, míg a záróvizsga a 70%-át adja.

Tegyük fel, hogy a két kisebb vizsgára 100-100%-ot kaptál, a záróvizsga pedig 50% lett.

Így az év végi átlag a következő:

$$0,15 \cdot 100 = 15$$

$$0,15 \cdot 100 = 15$$

$$0,7 \cdot 50 = 35$$

Tehát 65% az év végi eredmény.

Az értékelési határok igen eltérőek.

70% felett: First class honours (1st)

60-69%: Second class honours, upper division (2.1)

50-59%: Second class honours, lower division (2.2)

40-49%: Third class honours (3rd)

40% alatt: Fail

Ezeket az értékeket a tárgyak együttes átlaga adja. Munkavállaláshoz általában a 2.1-es diploma a minimum. A 70%, illetve afeletti eredményhez a teljes anyagot tudni kell, illetve extra ismeretek is szükségesek. A vizsgán átmenni könnyebb mint itthon, de nyilván az önmagában nem ér sokat.

A tárgyak harmadéven:

Business Finance, Organisational Behaviour, International Business Culture, International Marketing, Business English, valamint egy szabadon választható, ami nekem az Enterprise volt. Egy-egy tárgy 10 kreditet ér egész tanévre vetítve, tehát 5-5/félév.

A gyakorlatiasság tényleg megdöbbentő. Az egyetem közelében van egy "Hoppers" nevű gyorsétterem ami pár hónap után be is zárt mert nem volt forgalom. Enterpriseből egyszer azt a feladatot kaptuk, hogy az egyik tanult kreatív módszerrel tervezzük meg, hogy indítanánk újra, mit és hogyan csinálnánk másképp.

Az oktatók egyébként rendkívül segítőkészek, mindenben segítenek, illetve nagyon jól és érthetően beszélnek.

Szintén fontosnak tartanám megemlíteni, hogy a magyar oktatóktól is rengeteg segítséget kaptam, amit ezúton is köszönök.

Költségek

Kollégium ugyan nincs, de rengeteg kiadó ház van, illetve néhány direkt a diákoknak épült "apartman". Az árak nagyban függenek az elhelyezkedéstől, hány emberrel kell megosztani, felszereltségtől, stb. Egy minden szempontból normális szállás rezsivel együtt kb 300-400 euró/hó. Én a Carraig Abhainnbe laktam, aminek legnagyobb előnye, hogy gyakorlatilag ott van az IT Carlow mellett és jól felszerelt. Hátránya, hogy drága, majdnem 400 euró, illetve a belvárostól és a boltoktól kicsit messze van.

A megélhetésre nem tudok pontos összeget írni, mert nagyban függ az egyéni igényektől, életstílustól. 400 alatt nem igazán lehet kihozni. Ami a legdrágább az a hús, zöldség, gyümölcs, alkohol. Egy korsó sör pubban 4,5 eurótól indul, de boltban sem igen van 1,5 alatt. Egy üveg tömény minimum 15 euró. A hangsúly a minimumon. Dohányosoknak még kellemetlenebb lehet, egy doboz cigi 8 euró. Több üzlet is van, én főleg a Tesco és az Aldi jártam. Lehet kapni olcsón is ételeket, de azokban nem sok tápanyag van. A városban több gyorsétterem is van, ezekbe egy menü kb 7-8 euró, éttermekben egy főétel 20-25 euró. A szolgáltatások tudnak még húzósak lenni, egy sima hajvágás 10 eurótól indul.

Akadályok

Nem olcsó, nem könnyű. Alapos tervezés ellenére is adódhatnak gondok amiket magadnak kell megoldanod. Csak megfelelő nyelvtudással vágj bele, valós, legalább középfokú nyelvtudással. Nincs senki aki elugrana érted kocsival, nincsenek melletted a barátok, barátnő, ismerősök. A napsütéses órák száma novembertől február végéig úgy nulla és zéró között mozog... Hűvös, sokszor csontig hatoló hideg szél fúj, sokat esik az eső. Valószínűleg nem fogsz tudni olyan színvonalon élni mint itthon.

Tippek az utazáshoz

-Korán foglalj le a repülőjegyet.

-A dublini reptérről a belvárosba legolcsóbban a 16-os számú busszal lehet eljutni, ennek hátránya, hogy sok megállója van, tehát idő míg beér.

-Ha már így szóbakerült: a buszokat a megállóban várakozva le kell inteni, különben nem állnak meg.

-Dublinból Carlowba a legcélszerűbb a távolsági buszokat igénybe venni. Két cég van, a Bus Eireann és a J.J. Kavanagh. Mivel Carlow egy fő útvonalon van, ezért gyakran indulnak járatok. A menetidő kb. 1,5-2 óra. Vonattal nincs tapasztalatom, én magam egyszer sem használtam.

Összefoglalás

Minden nehézség ellenére nagyon megéri, hatalmas kaland, jó tapasztalat, rendkívül hasznos, akinek módjában áll, feltétlenül töltsön el minimum egy félévet külföldön. Számomra minden téren hatalmas pluszt adott ez a 9 hónap, elsődlegesen a nyelvtudásom tudtam fejleszteni, illetve a tanulmányaim is nagyon hasznosnak bizonyultak.

Széli Ádám